



Викторина по финансовому рынку для старшеклассников

Институт фондового рынка и управления вот уже в третий раз проводит викторину для детей. Призы – гранты на обучение в престижных финансовых вузах

Руководитель образовательных программ ИФРУ
Лилия Пилюгина

Лилия Викторовна, почему институт, обучающий профессиональных участников рынка ценных бумаг, обратился к детской аудитории?

Викторина – один из этапов задуманной ИФРУ образовательной программы «Финансовый рынок – детям», где школьники могут проявить свои знания в области финансов, рынка ценных бумаг, инвестиций. Этот проект мы рассматриваем как долгосрочный и многоэтапный. В дальнейшем мы планируем разрабатывать учебные пособия для разных возрастных категорий молодого поколения. Например, создать книжку-учебник по основам финансовых рынков для малышей, издать учебник по рынку ценных бумаг для старшеклассников и подготовить соответствующие главы в учебники по экономике. Проводить кон-

курсы среди студентов, аспирантов и молодых аналитиков на лучшие исследовательские работы в области финансового рынка, инвестиций, финансовых инструментов. Планируем обратиться в Министерство образования для включения предмета «рынок ценных бумаг» в перечень предметов, по которым проводится Всероссийская олимпиада школьников. Актуальность проекта определяется низкой инвестиционной культурой населения, отсутствием последовательной программы обучения в средней и высшей школе, отсутствием системного подхода к подготовке специалистов фондового рынка.

Какая цель проекта? Много ли юных участников мечтает стать брокером или инвестиционным банкиром?

ния – ведущем научном центре России, исследующем процессы развития и совершенствования фондового рынка страны.

Викторина проводится в три тура. В первом туре участники будут соревноваться в открытом заочном конкурсе. Каждый, кто успеет зарегистрироваться на сайте www.ifru.ru до 1 ноября 2007 г., в период до 1 февраля 2008 г. получит тестовые задания и до 1 марта 2008 г. должен будет направить ответы. Второй тур пройдет в форме письменного экзамена. Он будет проводиться уполномоченными организациями в регионах Российской Федерации в период с марта по май 2008 года.

Третий тур состоится в октябре 2008 года в Москве. Оплата проезда и проживания в Москве участников викторины осуществляется организаторами.



Мы не ставим перед собой задачу готовить профессионалов на рынок. Наша цель – повышение инвестиционной грамотности населения. Так сложилось, что про фондовый рынок даже взрослое население мало знает. А проблема использования людьми временно свободных средств уже актуальна. Большинство россиян просто незнакомо с возможностями и опасностями, которые есть на рынке. Мы хотим воспитывать грамотного инвестора и начинать это со школьной скамьи.

Много ли детей приняли участие в прошедших викторинах?

В первой викторине приняли участие около тысячи школьников. Привлечь их нам помогли региональные отделения Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг (ФКЦБ) России. Подключили местные газеты, телевидение и совме-

стными усилиями собрали хорошую аудиторию. Вторая викторина совпала с административной реформой: ФКЦБ РФ сменила Федеральная служба по финансовым рынкам (ФСФР) РФ. Приглашением детей к участию в викторине мы занимались одни, пользуясь наработанными связями со школами. В этом году стартует третья викторина, в

которой мы планируем охватить не менее пяти тысяч школьников из большого спектра регионов. Поддержало нас Министерство образования и науки. С его помощью были разосланы письма с предложением о сотрудничестве в местные органы образования. Те в свою очередь стали работать со школами. Мы уже получили отклики из большинства администраций субъектов РФ. В регионах хорошо понимают значимость финансовой грамотности и поддерживают наше начинание.

Как отбираются победители викторины?

Соревнование проводится в три этапа. Первый – заочный тест: 30 вопросов, из нескольких вариантов ответа нужно выбрать верный. Вопросы для тестов составляют преподаватели нашего института, и рассчитаны они на доступный уровень знаний. Ребята регистрируются на нашем сайте. Мы им по электронной почте высылаем вопросы, рекомендованный список литературы. Второй этап проводится в регионах, а 3-й этап – в Москве, в нашем институте.

Какая часть участников прошла во второй тур?

На первой викторине почти четыреста человек из тысячи, а на второй – около ста. Это были не только москвичи или петербуржцы, но и старшеклассники из Новосибирска, Самары, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и многих других городов.

Второй тур проходил на базе экзаменационных центров региональных отделений

Викторина

«Финансовый рынок – детям»

Стартует III Всероссийская викторина по фондовому рынку для старшеклассников. 1 сентября организатор викторины – Институт фондового рынка и управления (ИФРУ) – начинает регистрацию на сайте <http://www.ifru.ru> школьников, желающих принять участие в интеллектуальном состязании. Окончание регистрации – 1 ноября.

Принять участие в викторине могут учащиеся средних учебных заведений 9–11-й классов. Победителям викторины будут вручены гранты на обучение в ведущих финансовых вузах России. Все остальные финалисты, и даже подготовившие их преподаватели, получат памятные подарки и возможность бесплатного изучения курса по рынку ценных бумаг в Институте фондового рынка и управле-